5. alkalom (ardany, szdazalék)

@ Csoresinyés pite 3. - egyszerd 1. Egy  cseresznyéspite-recept  hozzavaldéi a
' nosalty.hu oldalrol.
Hozzavalok
a. Mennyi kell az egyes hozzavalokbol, ha annyit
2 cb tojas akarunk késziteni, amennyihez 7 tojas kell?
5 dl tej b. Mennyi kell az egyes hozzavalokbol, ha annyit
10 dkg cukor akarunk késziteni, amennyihez 9 dlI tej kell? (A tojasok
16 dkg finomliszt szamat ésszerl'éen ad(} r}?eg!) 5 ' o
2 dieg margarin C. ' Van és a hiitében 5 tojas, 1 liter tej és .15 dkg
margarin, a kamraban 70 dkg cukor, masfél kg liszt, és
30 dkg cseresznye szedtiink 80 dkg cseresznyét. Elkészitjiikk beldle a lehetd

legtobb cseresznyés pitét, ami lehetséges. Melyik
hozzaval6 fog elfogyni és mennyi marad a tobbibo1?

2. Egy aruhazban most akcidsan lehet mosdport . .\
venni. A boltban az arcédulan valamit elirhattak,

mert ezt latjuk: AKCIO!!!
~+3660-F - ~40%
a. Lehet, hogy az 0j érat hibasan irtdk —

ebben az esetben mennyi lenne helyesen? .
b. Lehet, hogy a régi arat irtdk hibasan— {_ most: 3120 Ft

ebben az esetben mennyi lenne helyesen?
C. Lehet, hogy a szazalékot irtak hibasan — ebben az esetben mennyi lenne
helyesen?

>

3. Keress olyan allatot, aminek nevében a magédnhangzok szama

a. 50%
b. 60%
c. 37,5%

4. Egy iskola 216 didkjanak év végi matematikaecredményeit
mutatja a kordiagram. Hany diak irt elégséges, kozepes,
J0, illetve jeles dolgozatot?
Szorgalmi: Meg lehetne-e mondani a kordiagram alapjan légséges
a jegyek atlagat akkor is, ha nem tudjuk, hany diak volt?

5. Az allatkereskedésben 24 papagdj etetésé¢hez két hétig elég
15 zacskd madareledel.
a. A24-bdl eladnak 6 papagajt. A kovetkezd tiz napra
hany zacskonyi eledel kell?
b. Hany papagajnak lenne elég 5 napra 21 zacsko eledel?

Hisz ezen mdr
szdz a lék!



6. alkalom (egyenletek)
Oldd meg az egyenleteket, egyenletrendszereket!

1.
X +x—1+x—2+x—3+ +x—2018+x—2019_2020
2020 2019 2018 2017 2 1 B
2.
a) (x—2)2+V2x—4+|6—-3x|=0
b) 2V2x — 7+ 6x =V14 —4x + 21
3.
a) x+5x-7)(x+10)(x—-3)=0
b) (Gx*+4x—-1)(3—-V2x+5)(Ix+2|-3)=0
4.
2x + 3y +5z =29
3x+2y+4z=29}
6x — 5y +7z =129
5.

x%y +xy? = -6 }
2x + 2y +3xy = -5

| Egyest kaptam, a
dolimra, pedig csak
négy szazadnyit
tévedtem!




7. alkalom (egyenlettel megoldhato szoveges feladatok)

Ferko és Béla futni jar a kdzeli sportcentrumba. A hétfén lefutott tavjaik aranya 7:9
volt. Szerdan mindketten 1800 méterrel tobbet futottak, igy a lefutott tavjaik aranya
5:6 lett. Hany métert futottak szerdan?

Piri és Gizi is rendszeresen fut a sportpalyan. Eletkorukat nem aruljak el a fitiknak, csak
ennyit mondanak: ,,Amikor Piri feleannyi id6s volt, mint Gizi most, akkor Gizi 33 éves
volt, és amikor Gizi kétszer annyi id6s lesz, mint Piri most, akkor Piri 41 éves lesz.”
Hény évesek a holgyek most?

Egy magyar mondatban a betiik 37,5 %-a maganhangz6. Ha a mondathoz hozzairjuk ezt
akétszot: ,,ezigaz.”, akkor mar a betiik 40 %-a lesz maganhangzd. Hany massalhangzo
volt az eredeti mondatban? Irj egy ilyen mondatot!

Egy haromjegyti szambol elhagyom az els6 szamjegyet, igy egy kétjegyii szamot kapok.
A kapott kétjegyli szammal elosztom az eredeti szdmot, a hdnyados 19, a maradék 24.
Ha a kétjegyli szamot osztom el az els6 szamjeggyel, a hanyados 5, a maradék 2 lesz.
Melyik volt az eredeti haromjegy(i szam?

. Egy derékszogli haromszog atfogoja 34 cm, beirt korének sugara 6 cm. Mekkordk a
befogok?




8. alkalom (,, egyenletlenségek”)

Sokszor kapunk olyan alkalmazott matematikai feladatot, amelynek megoldasanal
nyilvanvaléan latszik, hogy hozz4 algebrai modellt alkotva, azaz egyenletet vagy
egyenletrendszert készitve megoldhato a feladat.

A mai feladatokat nem egyenlettel, hanem okoskodassal, logikaval oldjuk meg. Ezek teljes
értékii megoldasai egy-egy feladatnak, akar egy dolgozatban, akdr az érettségin vagy egy
matematikaversenyen adunk ilyen fajta megoldast. Bairmely matematikai feladat megoldaséahoz
elég ugyanis, ha megmondjuk, hogy az alaphalmaz mely elemei megoldasok ¢s megmondjuk,
hogy mas elemei miért nem lehetnek megoldasok. Természetesen ha egy feladatot okoskodassal
oldunk meg, akkor vilagos fogalmazasu mondatokban, pontosan ¢s logikusan kell
elmagyardznunk megoldasunk gondolatmenetét.

1. Egy medencét a hideg viz csapja 1 dra alatt, a meleg viz csapja 80 perc alatt télti meg. A
teli medencét egy lefolyd-szivattyuval 2 ora alatt lehet {iriteni. Egy alkalommal az {ires
medence megtoltéséhez kinyitottdk a melegvizes csapot. 17 perc mulva megnyitottak a
hidegvizes csapot is, majd ujabb 7 perc mulva valaki véletleniil elinditotta a lefolyot is.
Osszesen mennyi idé alatt telt meg igy a medence?

2. Béla feltorte malacperselyét, melyben csak 5, 10 és 20 forintosokat talalt. 65 pénzdarab
volt benne, dsszesen 740 forint értékben. Béla megfigyelte, hogy ugyanannyi 6tforintos
van, mint ahany hiszas. Mennyi 6t- tiz- és htiszforintos volt a perselyben?

3. Egy hiromjegyli szamban a szamjegyek Osszege 17. Az elsd jegy dupldja a masodiknak. A
szam Ottel tobb, mint jegyei négyzetdsszegének nyolcszorosa. Melyik ez a szdm?

4. Egy hatjegyii szam utolsé jegye 7. Ezt a 7-est a végérol az elejére irva a szam 4-szeresét
kapjuk. Melyik ez a hatjegyti szam?

5. Héarom egymast kdvetd természetes szdm négyzetének Osszege 974. Melyek ezek a
szamok?




